

Картотека игр для праздника, посвящённого Дню матери

1. «Клумба»

На пол раскладываются цветные обручи — это «клумбы». В каждую «клумбу» садится на корточки ребенок — «цветок», рядом становится мама с лейкой. Под музыку («Вальс цветов» П. И. Чайковского) мамы поливают «цветочки», дети имитируют рост цветов, выбегают из обручей и танцуют. Как только прекращается музыка, нужно вернуться на свою клумбу.

2. «Строим дом»

Соревнуются 3 семьи, чья семья быстрее построит дом из мягких модулей. Другой вариант – 2 команды детей.

3. «Веникобол»

Дети делятся на 2 команды. Нужно провести веником воздушный шарик между кеглями. Чья команда быстрее справится.

4. «Узнай по голосу»

Дети встают в круг, взявшись за руки, мамы в рассыпную стоят в кругу, закрыв глаза. Дети идут по кругу со словами:

Мы по кругу идем, мамочку свою зовем,

Мамочка ты угадай, кто позвал тебя, узнай.

Ребенок говорит: «Мамочка, я тебя люблю! », мама должна узнать голос своего ребенка.

5. «Солнышко»

Ведущий: При солнышке тепло, при мамочке – добро.

Соревнуются 2 команды. Нужно выложить ленточки вокруг обруча (лучики, кто быстрее).

6. «Официанты»

Чья семья быстрее накроет на стол и уберет со стола.

Первым бежит ребенок, несет на подносе блюде с кружкой и ложкой до столика и расставляет на нем (накрывает на стол, бежит обратно, передает поднос маме. Мама должна подойти к столу, положить на поднос блюде, чашку и ложку (убрать со стола) и отнести обратно, чья семья быстрее.

Можно играть 2 командами, где стоят друг за другом попарно ребёнок-мама.

7. «Уборка квартиры»

На полу рассыпаны мячи четырех цветов (равное количество каждого цвета).

Ведущий: Раз, два, три – ты квартиру убери!

Четырем группам детей необходимо собрать мячи (каждый определенного цвета) в корзины, кто быстрее.

8. «Чей круг скорее соберется? »

Дети стоят в нескольких кругах. Мама стоят в центре круга. Под музыку дети ходят в рассыпную, по окончании музыки – встают к своей маме и берутся за руки.

9. «Кто быстрее оденет ребёнка на прогулку? »

Соревнуются мамы или папы. Необходимо с закрытыми глазами одеть ребенка.

10. «Угадай крупу»

Разная крупа насыпана в мешочки, ребята на ощупь определяют название круп.

11. «Найди маму»

Ведущий бросает детям мячик и называет детенышей животных, а они называют их мам.

«Теленок – корова, поросенок – свинья и т. д. »

12. «Подарок маме»

Дети делятся на две команды. У каждой команды пустая корзинка, напротив – большая корзина с разнообразными предметами. Задание: выбрать из корзины то, что можно подарить маме.

13. «Домик»

Дети делятся на 4 команды. По две мамы стоят по углам зала, держа большие платки за уголки. Дети выбирают домики. Затем, по сигналу дети выбегают из домиков, подскоками передвигаются по залу со словами:

«Мы умеем быстро бегать, любим прыгать и скакать,
Раз, два, три, раз, два, три - в домик к мамочке беги! »

По окончании слов, бегут в ближайший домик (мамы поднимают платки вверх) .

Чья команда быстрее соберётся в домик.

14. «Найди чайную пару»

Участникам раздается по одному предмету (парные чашки и блюдца). Дети свободно двигаются подскоками под музыку. По окончании музыки, после слов: «Раз, два, три, свою пару найди», - дети подбегают друг к другу и ставят на блюдце чашку соответствующего цвета.

Другой вариант: мамы выстроены в ряд, у каждой мамы блюдце определённого цвета. Дети на столике выбирают чашку, подходящую к блюдцу мамы и ставят на мамино блюдце.

15. «Найди своего ребенка»

Дети стоят в кругу, мама в центре. Маме завязывают глаза, и она на ощупь угадывает своего ребенка.

16. "Комплименты"

Дети и мамы стоят на расстоянии 7-8 шагов друг от друга. Ребёнок идёт навстречу маме и на каждый шаг говорит комплименты, ласковые слова. Если ребёнок затрудняется, выполнять задание продолжает мама.

17. «Повяжи девочке косынку»

Соревнуются два-три мальчика. Перед каждым мальчиком на стуле сидит девочка, на спинках стульев висят косынки. По сигналу мальчики повязывают косынки девочкам. Кто быстрее?

18. «Одень сыночка»

В игре участвуют две девочки. Ставится стол, на него кладутся две пеленки, два чепчика, двое ползунков для куклы и две рубашечки. По сигналу девочки начинают одевать кукол. Выигрывает та, которая быстрее справится с заданием.

19. «Свари суп и компот»

Дети делятся на две команды: одна будет «варить» суп (называть овощи, а другая — «компот» (называть фрукты). Говорят дети по очереди. Выигрывает та команда, которая назвала больше слов.

20. «Модница»

На двух столиках лежат сумочки, бусы, клипсы и шляпки. Играют 2 команды девочек или мам. По сигналу нужно подбежать к столику, надеть бусы, клипсы, шляпку, взять сумочку и вернуться к своей команде, передав эстафету.

После игры можно устроить «Дефиле»

21. «Лучшая танцовщица»

Под музыку мамы и дети танцуют по всему залу, как только закончилась музыка, необходимо встать вместе со своей мамой в обруч, чья пара быстрее. Обручей на один меньше, чем пар.

22. «Собери цветок для мамы»

Заранее готовят два больших картонных цветка, мак и василек, с одинаковым количеством лепестков. Цветы разрезают на лепестки и сердцевины. Раскладывают на столе или на полу в беспорядке. Двое игроков (или 2 команды) по сигналу собирают цветок, каждый свой. Выигрывает тот, кто быстрее справился с заданием.

23. «Перенеси покупки»

В одной стороне зала стоят два стульчика. На них разложены: по кегле — «бутылке молока», кубик — «буханке хлеба», мешочку с песком — «пакету сахара».

Играющие стоят в другой стороне зала. По сигналу они берут корзины и бегут к стульчикам, складывают «продукты» в корзинку и возвращаются назад. Побеждает тот, кто быстрее выполнит задание.

Можно играть 2 командами. Тогда количество продуктов увеличивается, а дети бегут и берут по одному продукту.

24. «Конкурс рецептов»

Ведущий зачитывает рецепты 3 командам. В них перечислены основные ингредиенты знакомых блюд. Нужно правильно и быстро угадать это блюдо.

1-й рецепт: квашеная капуста, соленые огурцы, лук, морковь отварная, свекла и картофель отварные, зеленый горошек и подсолнечное масло (винегрет)

2-й рецепт : яйцо вареное, лук репчатый, морковь, свекла и картофель отварные, майонез, сельдь (селедка под шубой)

3-й рецепт: майонез, лук, морковь отварная, картофель отварной, яйцо вареное, зеленый горошек, колбаса (салат «Оливье»)

25. «Конкурс портретов»

Ведущий показывает заранее нарисованные портреты мам, а мамы должны себя узнать. Можно сопровождать показ портрета коротким рассказом о маме, записанным со слов ребёнка.